

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чернова Кирилла Александровича
«Анализ развития научных исследований по медицинским проблемам безопасности в
чрезвычайных ситуациях», представленной на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук по специальности 3.2.6.

Безопасность в чрезвычайных ситуациях

Активное развитие информационных технологий и технических средств, применяемых в ходе ликвидации медико-санитарных последствий чрезвычайных ситуаций, определяют потребность в научном сопровождении деятельности Всероссийской службы медицины катастроф. В связи с этим представляется актуальным диссертационное исследование Чернова К.А., в котором проведен анализ развития отечественных и зарубежных научных исследований по медицинским проблемам безопасности в чрезвычайных ситуациях за многолетний период.

В работе Чернова К.А. впервые предложен классификатор научной информации по медико-биологическим и психиатрическим (медико-психологическим) проблемам безопасности в ЧС, который позволяет систематизировать современные теоретические знания по медицинским проблемам безопасности в ЧС. Автором поставлена задача по сравнительному анализу исследований в области медицинских проблем безопасности в ЧС в России и мире, в том числе с применением методов искусственного интеллекта. На основе предложенного классификатора разработана и обоснована модель информационного поиска отечественных и зарубежных научных исследований, которая позволила выявить структуру и динамику отечественных и зарубежных диссертационных исследований и научных статей по медико-биологическим и психиатрическим (медико-психологическим) проблемам безопасности в ЧС с глубиной анализа до 30 лет, а также сформировать базы данных отечественных диссертаций и научных статей.

Обширный аналитический материал за многолетний период, обоснованная совокупность примененных методов исследования, статистическая обработка результатов обеспечивают достоверность полученных в диссертационном исследовании результатов.

Автора отличает умение проанализировать, обобщить и структурировать обширный крайне важный материал по изучаемому вопросу и обосновать новые

концептуальные моменты по направлению исследования. По результатам опубликована 1 монография и 14 статей, содержащих основные результаты и положения, выносимые на защиту.

Принципиальных замечаний к работе Чернова К.А. не имеется. Материал диссертационного исследования изложен в автореферате достаточно полно. Автореферат структурирован и оформлен в соответствии с предъявляемыми требованиями.

Диссертация Чернова К.А. «Анализ развития научных исследований по медицинским проблемам безопасности в чрезвычайных ситуациях» является законченной научно-квалификационной работой и обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью и содержит решение задачи, актуальной для медицинской науки и практического здравоохранения, особенно для организаций, осуществляющих подготовку медицинских кадров по медицине катастроф в системе непрерывного последиplomного образования. Диссертационная работа соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.6. Безопасность в чрезвычайных ситуациях.

Ведущий научный сотрудник
лаборатории физических факторов
федерального государственного бюджетного научного учреждения
«Научно-исследовательский институт медицины труда»
имени академика Н.Ф. Измерова
доктор медицинских наук, профессор

Иванов И.В.

«10» марта 2023 г.

Подпись Иванова И.В. заверяю:



Федеральное государственное бюджетное научное учреждение
«Научно-исследовательский институт медицины труда»
имени академика Н.Ф. Измерова, 105275, г. Москва, Проспект Буденного, д. 31
Телефон: +7 (495) 3650209
Электронная почта: info@iriioh.ru

